

## Рішення спеціалізованої вченої ради про присудження ступеня доктора філософії

Спеціалізована вчена рада Сумського державного університету МОН України, м. Суми, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії Гнатенку Івану Андрійовичу з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» на підставі прилюдного захисту дисертації «Вплив протеолітичної системи (на прикладі еластази) на перебіг різних форм легеневого туберкульозу» за спеціальністю 222 «Медицина» 30 березня 2023 року.

Гнатенко Іван Андрійович, 1992 року народження, громадянин України, освіта повна вища, у 2015 році закінчив Навчально науковий медичний інститут Сумського державного університету за спеціальністю «Лікувальна справа». У цьому ж році продовжив навчання в інтернатурі та паралельно – у магістратурі. У 2017 році, після закінчення навчання на факультеті післядипломної медичної освіти Навчально-наукового медичного інституту Сумського державного університету, йому присвоєно звання лікаря-фахівця за спеціальністю «Пульмонологія-фтизіатрія». З 2017 до 2021 р. Гнатенко І.А. навчався в аспірантурі Сум ДУ за спеціальністю 222 «Медицина», успішно склав заліки та іспити з дисциплін, що забезпечують набуття загальних компетентностей з навчальних дисциплін професійного спрямування.

Навчання в аспірантурі поєднував із роботою на посаді дитячого лікаря-фтизіатра, педіатра КНП СМДКЛ Святої Зінаїди. В 2021 - 2022 рр. працював на посаді асистента кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії ННМІ Сумського державного університету.

Дисертацію виконано у Сумському державному університеті МОН України, м. Суми у відповідності із науковою тематикою кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії і є частиною комплексної науково – дослідної роботи на тему «Особливості діагностики і лікування туберкульозу легень, плеври, кісток та черевних органів в умовах епідемії» (державна реєстрація №0115U007130)..

Науковий керівник: Дужий Ігор Дмитрович доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії Сумського державного університету, академік АН ВШ України.

За матеріалами дисертації опубліковано 12 наукових праць, зокрема 5 статей – у наукових фахових виданнях України, 1 – стаття в журналі, який індексується наукометричною базою Scopus, 6 публікацій тез у матеріалах науково-практичних конференцій. Опубліковані роботи цілком відповідають змісту дисертації та її висновкам.

1. Дужий І. Д., Олещенко Г. П., Гнатенко І. А., Олещенко В.О., Голубничий С.О. Порівняльна характеристика протеолітичної системи (на прикладі еластази) у хворих на туберкульоз легень і туберкульоз плеври. Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція. 2020. №3 (42). С. 43-47. URL: [https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/81229/1/Duzhyi\\_elastase.pdf](https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/81229/1/Duzhyi_elastase.pdf)



2. Дужий І. Д., Олещенко Г. П., Гнатенко І. А., Глиненко В. В. Порівняння ефективності консервативного та хірургічного методів лікування хворих на мультирезистентний туберкульоз. Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція. 2020. №1(40). С.29-34. URL: [https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/81224/1/duzhyi\\_multidrug\\_resistant\\_tuberculosis.pdf](https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/81224/1/duzhyi_multidrug_resistant_tuberculosis.pdf)

3. Дужий І. Д., Олещенко Г. П., Гнатенко І. А. Стан протеолітичної системи у хворих на туберкульоз легень. Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція. 2019. №3(38). С. 20-26. URL: [https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/81271/1/Duzhyi\\_neutrophil\\_elastase.pdf](https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/81271/1/Duzhyi_neutrophil_elastase.pdf)

4. Дужий І. Д., Олещенко Г. П., Гнатенко І. А., Олещенко В. О. Стан протеолітичної системи у хворих на туберкульозний плеврит. Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція. 2019. №2(37). С. 41-44. URL: [https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/81272/1/Duzhyi\\_proteolytic\\_system.pdf](https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/81272/1/Duzhyi_proteolytic_system.pdf)

5. Дужий І. Д., Олещенко Г. П., Гнатенко І. А., Міщенко Ю. О. Рівень естрадіолу у хворих на легеневий туберкульоз / І. Д. Дужий, Г. П. Олещенко, І. А. Гнатенко, Ю. О. Міщенко. Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція. 2019. №1(36). С. 29-33 URL: [https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/74979/1/Duzhyi\\_Riven\\_estradioly.pdf](https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/74979/1/Duzhyi_Riven_estradioly.pdf)

6. Oleshchenko H.P., Hnatenko I.A. et al. Particular qualities of the proteolytic system in patients with tuberculosis depending on the sensitivity of the pathogen. Wiadomości Lekarskie (Scopus). 2021;74(1):94-97. URL: [https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/82558/1/Duzhyi\\_proteolytic\\_system.pdf](https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/82558/1/Duzhyi_proteolytic_system.pdf)

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради та присутні на захисті фахівці:

**Псарьова Валентина Григорівна** – голова спеціалізованої вченої ради, доктор медичних наук, професор, доцентка кафедри внутрішньої медицини з центром респіраторної медицини Навчально-наукового медичного інституту Сумського державного університету. Враховуючи те, що питання протидії ТБ в Україні є одним із пріоритетних напрямів державної політики у сфері охорони здоров'я і соціального розвитку та предметом міжнародних зобов'язань, то актуальність проведеного наукового дослідження не викликає сумнівів. Напрямок наукової роботи, обраний науковим керівником та дисертантом є своєчасним. Проблема діагностики й ефективної терапії різних форм туберкульозу залишається відкритою. Робота здобувача відповідає основним тенденціям сучасної клінічної медицини, є фундаментальною, ґрунтовною науковою працею, виконаною на сучасному науково-методичному рівні з дотриманням принципів академічної доброчесності. Подана наукова робота вирішує конкретні наукові завдання, результати мають практичну та теоретичну значущість. Отримана низка нових наукових здобутків свідчить про ефективність оцінювання стану протеолітичної та ендокринної систем для диференціальної діагностики різних форм



туберкульозу, розширює можливості патогенетичного лікування та прогнозування перебігу специфічного процесу, а саме його подальшого позитивного чи негативного проходження. Дисертаційна робота Гнатенка Івана Андрійовича на тему: «Вплив протеолітичної системи (на прикладі еластази) на перебіг різних форм легеневого туберкульозу» є самостійним науковим дослідженням та цілком відповідає вимогам наукової кваліфікації здобувача «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 р. № 44. З урахуванням виконання у повному обсязі освітньої складової освітньо-наукової програми та індивідуального плану наукової роботи дисертант заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

**Ярешко Анатолій Григорович** - опонент, доктор медичних наук, професор, професор закладу вищої освіти кафедри внутрішньої медицини №3 з фтизіатрією Полтавського державного медичного університету, МОЗ України. Принципових зауважень щодо суті дисертаційного дослідження немає. Мають місце поодинокі непринципові помилки які не впливають на зміст та результати досліджень. Недоліки: доцільно краще структурувати дисертацію за змістом викладеного матеріалу, виокремивши результати досліджень, у тексті дисертації є окремі стилістичні неточності. Наголосив, що робота є сучасною та достатньо актуальною, містить нові науково обґрунтовані результати досліджень, проведених здобувачем особисто та є завершеною науковою працею. За основними змістовними ознаками, актуальністю, науковою новизною та обґрунтованістю основних положень, висновків і рекомендацій, теоретичним і практичним значенням дисертаційна робота Гнатенка І.А. відповідає вимогам Порядку присудження ступеня доктора філософії, що є підставою для позитивного рішення разової спеціалізованої вченої ради Сумського державного університету на підставі Постанови Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022 року №44, а дисертант заслуговує на присудження ступеню доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

**Шевченко Ольга Станіславна** - опонент, доктор медичних наук, професор, завідувачка кафедри фтизіатрії та пульмонології Харківського національного медичного університету. Робота написана з дотриманням принципів наукового стилю. Зауважень принципового характеру до змісту та оформлення дисертації немає. Проте, у тексті зустрічаються стилістичні та граматичні помилки, друкарські описки. Для кращого сприйняття, деякі таблиці варто було б представити у вигляді рисунків. У роботі трапляється декілька повторів, що можна вважати недоліком роботи, хоча вони «розкидані» у різних підрозділах і на думку автора є доречними. Отже, їх можна вибачити. В цілому дисертаційна робота Гнатенка Івана Андрійовича на тему «Вплив протеолітичної системи (на прикладі еластази) на перебіг різних форм легеневого туберкульозу» є завершеною самостійною науковою



роботою, у якій обґрунтовано і сформульовано положення, що дозволяють підвищити рівень ранньої діагностики та прогнозування перебігу туберкульозу легень. За науково-методичним рівнем, обсягом проведених досліджень, науковою новизною та практичною значущістю дисертаційна робота Гнатенка Івана Андрійовича відповідає вимогам «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінетів міністрів України № 44 від 12 січня 2022 року та Вимогам до оформлення дисертації, затвердженими наказом МОН України №40 від 12.01.2017, а дисертант заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

**Кравець Олександр Валерійович** – рецензент, кандидат медичних наук, доцент кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії Сумського державного університету. Принципових недоліків, які стосуються структури, змісту, обсягу оформлення науково-теоретичного та практичного значення дисертації Гнатенка Івана Андрійовича немає, проте є окремі зауваження: у тексті дисертації є окремі орфографічні помилки та стилістичні неточності; висновки дещо переобтяжені текстом. За актуальністю, науково-методичним рівнем, науковою новизною, достовірністю та обґрунтованістю отриманих результатів, практичним значенням дисертаційна робота відповідає п. 10, 11 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022р. №44, а дисертант заслуговує присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

**Гресько Ігор Яремович** – рецензент, кандидат медичних наук, доцент, старший викладач кафедри хірургії, травматології, ортопедії та фтизіатрії Навчально-наукового медичного інституту Сумського державного університету. Загальне враження від дисертаційної роботи Гнатенка І.А. позитивне, принципових недоліків, які стосуються структури, змісту, обсягу, оформлення науково-теоретичного та практичного значення дисертації немає, проте є окремі зауваження. В практичних рекомендаціях не вказано доцільність застосування більш інтенсивної антибактеріальної терапії з додаванням імуномодуляторів і, можливо, імуностимуляторів при низьких рівнях нейтрофільної еластази у хворих з досліджуваними формами туберкульозу й при цьому не вказано чітких критеріїв рівня нейтрофільної еластази у проведених дослідженнях; у тексті дисертації є окремі стилістичні неточності. Вказані недоліки не зменшують науково-теоретичного та практичного значення роботи, мають рекомендаційне спрямування. За актуальністю проблеми, методичними підходами, обсягом, ґрунтовністю аналізу та інтерпретацією отриманих даних, повнотою викладу основних наукових положень, що мають істотне значення для галузі знань 22 «Охорона здоров'я», спеціальності 222 «Медицина» повністю відповідає вимогам п.10,



11 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 12 січня 2022р. №44, а дисертант заслуговує на присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

Результати відкритого голосування: «За» - 5 членів ради,  
«Проти» - 0 членів ради  
«Утримались» - 0 членів ради.

На підставі результатів відкритого голосування спеціалізована вчена рада присуджує **Гнатенку Івану Андрійовичу** ступінь доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» за спеціальністю 222 «Медицина».

**Голова спеціалізованої  
вченої ради**  
30 березня 2023р.



**Псарьова В. Г.**

